
Тематический контроль  по теме: Население мира 
1 вариант 

I  уровень. ( «ДА» или  « Нет») 

1.Темпы урбанизации более высокие в развивающихся странах 

2. Наиболее распространённая религия мира (по количеству верующих) – это 
буддизм. 

3. Естественный прирост населения – это разница между числом родившихся и 
числом умерших за период времени. 

II уровень . В каждом вопросе выберите только один правильный вариант ответа. 

1.Выберите народ численность которого не превышает 100 млн чел.: А) китайцы; Б) 
японцы; В) вьетнамцы; Г) хиндустанцы. 

2.Основателем какой религии является Иисус Христос? А) буддизм; Б) ислам; В) 
христианство; Г) даосизм. 

3.. Самая высокая плотность населения ; А)  Азии и Европе; Б) Африке, Австралии; 
В) Америке, Азии 

III уровень. Продолжить предложения. 

1Виды миграций по масштабам …. 

2.Урбанизация …. 

IV уровень. Куда и почему направляются основные потоки мигрантов? 

V уровень. Решить задачу. 

Рассчитать величину годового прироста населения в промилле,если в стране за год 
родилось 28 400 чел. умерло 32 400,а численность составляла на начало 38,6 млн.чел. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Тематический контроль  по теме: Население мира 

2  вариант 

I  уровень. ( «ДА» или  « Нет») 

1.Быстрый рост населения мира наблюдался во второй половине ХХ столетия. 

2. Наиболее высокая плотность населения в небольших государствах (карликах), 
например, в Нигерии. 

3. В настоящее время выделяют пять наиболее многочисленных расс. 

II уровень . В каждом вопросе выберите только один правильный вариант ответа. 

1.Выберите народ численность которого не превышает 100 млн чел.: А) китайцы; Б) 
японцы; В) вьетнамцы. 

2. Основателем какой религии является Мухаммед?  

А) буддизм; Б) ислам; В) христианство; Г) даосизм. 

3. Среди крупных стран самая высокая плотность населения отмечается: А)  
Бангладеш; Б) Германия. 

III уровень. Продолжить предложения. 

1.Виды миграций  по причинам… 

2.Агломерация …. 

IV уровень. За счёт каких факторов увеличивается численность населения. 

V уровень. Решить задачу. 

Во Франции в 2010 г.среднегодовая численность населения составляла 63 млн.чел.,из 
них родившихся 819 тыс.чел.,в 2016 г .-64,6 млн.чел.,из них родившихся 772 тыс.чел. 

Рассчитать рост численности населения во Франции? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Тематический контроль: Природные ресурсы 
1 вариант 

I уровень 
А1. Какая из перечисленных стран обладает наибольшими лесными ресурсами? 
1) Канада   2) Аргентина   3) Австралия   4) Великобритания 
А2. По разведанным ресурсам нефти первое место в мире занимает 
1) Россия   2) Индия  3) Саудовская Аравия  4) Китай 
А3. В структуре земельного фонда лидируют: 
1) пашни   2) пастбища и луга   3) леса    4) малопродуктивные земли 
Какая из перечисленных стран в наибольшей степени обеспечена       ресурсами 
пресной воды в расчете на душу населения? 
1) Конго   2) Египет   3) Алжир   4) Сомали 
II уровень . 
А 4 Главной причиной сокращения площади лесов в мире является 
глобальное потепление климата 
хозяйственная деятельность человека 
снижение почвенного плодородия 
разрушение озонового слоя атмосфера 
А5.Примером нерационального природопользования является 
проведение снегозадержания на полях 
создание лесополос в степной зоне 
осушение болот в верховьях рек 
террасирование склонов 
III  уровень. 
Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому 
он относится. 
Природные ресурсы Виды природных ресурсов 
1) энергия ветра А) исчерпаемые возобновимые 
2) нефть Б) исчерпаемые невозобновимые 
3) каменный уголь В) неисчерпаемые 
4) почвенные  
 
IV уровень 
Каковы негативные последствия вырубки лесов на южных склонах Гималаев? 
Укажите не менее двух последствий. 
V уровень 
Предложите пути решения проблемы использования исчермаемых невозобновляемых 
природных ресурсов. 
 

 

 

 

 

 

 



Тематический контроль: Природные ресурсы 
2 вариант 

I уровень 
А1. В какой из перечисленных стран преобладают пустынные ландшафты? 
1) Аргентина   2) Алжир   3) Мексика   4) Индия 
А2. Какая из перечисленных стран в наибольшей степени обеспечена  ресурсами  
пресной воды в расчете на душу населения?  
1) Конго   2) Египет   3) Алжир   4) Сомали 
А3. По разведанным ресурсам газа первое место в мире занимает 
1) Китай   2) Индия  3) Саудовская Аравия  4) Россия  
II уровень . 
 Основная часть обрабатываемых земель мира сосредоточена в: 
1) Европе   2) Азии   3)  Северной Америке   4) Африке 
А5. Ресурсообеспеченность — это соотношение между 
1) величинами  общегеологических  и   разведанных  запасов полезных ископаемых 
2) объемом использования собственных природных ресурсов и их импортом 
3)  величиной природных ресурсов и объемом их использования 
4)  объемом использования собственных природных ресурсов и их экспортом 
III  уровень. 
Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому 
он относится. 
 
Природные ресурсы Виды природных ресурсов 
1) энергия приливов А) исчерпаемые возобновимые 
2) лесные Б) исчерпаемые невозобновимые 
3) каменный уголь В) неисчерпаемые 
4) железные руды  
 
IV уровень 
Почему природа зоны тундр на Восточно-Европейской равнине изменена человеком 
меньше, чем природа зоны степей?  Укажите не менее двух причин. 
V уровень 
Каким образом человек может регулировать видовое разнообразие живых организмов 
на планете? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



Тематический контроль  по теме: Общая характеристика хозяйства. 
1 вариант 

 
I уровень( «ДА» или  « Нет») 
1. Отрасль хозяйства - совокупность преимущественно одинаковых или сходных 
видов экономической деятельности. 
2. Мировая торговля возникла в процессе зарождения мирового рынка в XV— XVI 
веках. 
3. Мировыми лидерами по показателю ВВП на душу населения являются 
Люксембург, Швейцария, Норвегия. 
 
II уровень . Выбрать правильный ответ. 
1. Республика Беларусь  в рейтинге за 2017 г. входит в группу стран с очень высоким 
уровнем ИЧР и занимает: А) 67 место; Б) 53 место; В) 45 место. 
2.Сфера производства включает: А) Промышленность. Б) образование, В) культуру, 
Г) сельское хозяйство, Д) строительство. 

3. К основным факторам, обуславливающим территориальное разделение труда, 
относятся: 

А) географическое положение территории, 

Б) уровень экономического развития; 

В) социально-демографическое положение. 

III  уровень. Продолжить предложения. 
1. Мировыми лидерами по ИЧР в 2017 г.  являются … 
2. Вторичный сектор  экономики  образуют  отрасли … 
 
IV уровень 
На основе каких признаков выделяются сферы хозяйственной деятельности? 

V уровень 
Почему со временем роль одних факторов в размещении хозяйства усиливается, а 
других ослабевает? 

 

 

 

 

 

 

 

 



Тематический контроль  по теме: Общая характеристика хозяйства. 
 

2 вариант 
I уровень ( «ДА» или  « Нет») 
1. Хозяйство – это совокупность всех видов деятельности людей, в процессе которой 
создаются новые материальные и нематериальные блага. 

2. На размещение конкретных видов хозяйственной деятельности влияет  один 
фактор. 

3. Индекс человеческого развития (ИЧР) — это совокупный показатель уровня 
развития человека в той или иной стране. 

II уровень . Выбрать правильный ответ. 
1.Сфера  услуг включает: А) Промышленность. Б) образование, В) культуру, Г) 
сельское хозяйство, Д) строительство. 

2.Д еление хозяйства (экономики) на сектора и сферы осуществляется 
преимущественно в : 

А) в научных целях ; Б) в  образовательных целях; В)  в экономических целях. 

3.Главным фактором в размещении предприятий  по производству цветных металлов 
,химических волокон, бумаги. А) потребительский,  
Б) энергетический, В) трудовой. 
 
III  уровень. Продолжить предложения. 
1.  страны с низким уровнем экономического развития, по  ВВП на душу 
населения….. . 

2. Первичный сектор  экономики  образуют  отрасли … 

IV уровень 
1.Какой показатель используется для характеристики уровня экономического 
развития страны? 

V уровень 
1.​ Как вы считаете, будут ли со временем появляться новые виды хозяйственной 

деятельности людей? 

 

 

 

 

 

 



Тематический контроль 
по теме «Европа» 

Вариант 1 
I уровень 
1.​ По предложенным очертаниям, определите и отметьте государство Европы 

 

2.​ Выберите вариант ответа, в котором перечислены государства, входящие в состав Северной Европы 
а) Швеция. Великобритания. Исландия: 
б) Дания. Франция Финляндия: 

в) Литва. Швеция. Испания: 
г) Норвегия. Швейцария. Великобритания 

 
II уровень 
3.​ Закончите определение.  Экономико-географическое положение (ЭГП) – это……… 
 
4. Сгруппируйте попарно с учетом географических особенностей государства: Германия. Украина. 
Латвия. Великобритания. Франция. Швеция (страны в парах не должны повторяться): 
а) по форме правления монархии: 
1)__________2)__________ 
 

б) имеют общую границу: 
I)________ 2)_________ 
 

в) граничат с Беларусью: 
1)________2)_________ 

III уровень 

5. Составьте характеристику государства, обозначенного на картосхеме 

 

Государство………………………. 

Столица……………………………. 

Форма правления………………… 

Форма политико-территориального устройства 

………………………………………. 

Численность населения ……​ млн. чел. 

Доля городского населения……….% 

Религия …………………………… 

Отрасли специализации 
промышленности…………….. 

Отрасли специализации сельского 
хозяйства………………. 

Услуги…...................................... 

6.​ Отметьте страну, для которой характерна представленная диаграмма отраслевой структуры ВВП:        - 
Промышленность       - Сельское хозяйство       -Услуги 

 



  

а) Финляндия:​
6) Украина; 
в) Литва. 
г) Франция. 
Объясните свой выбор 
IV уровень   
7. Объясните, как и почему изменилась демографическая ситуация в странах Балтии после 
вступления в Евросоюз……. 
V уровень 
В 1970-е гг. «индустриальное сердце» Германии — Рурская область, как и другие 
старо-промышленные районы Европы, вступила в полосу структурного экономического кризиса. 
Каковы были причины сложившейся ситуации? Какие меры позволили вывести Рур из состояния 
депрессии? 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Тематический контроль 

по теме «Европа» 

 Вариант 2 

I уровень 

1. Отметьте  фотографию, на которой изображен туристический объект, расположенный на территории 
островного государства. 

 

 

2. Выберите вариант ответа, в котором перечислены государства, входящие в состав Южной Европы: 

а) Испания, Италия, Польша;​                 в)​Италия, Греция, Португалия; 

б) Португалия, Франция, Испания;        г) Румыния, Испания. Дания 

 

II уровень 

3. Закончите определение.    Постиндустриальное хозяйство – это…………………… 

4. Сгруппируйте попарно с учетом географических особенностей государства: Испания, Украина, Литва, 
Португалия, Франция, Польша (страны в парах не должны повторяться) 

а) по форме правления: 

1)________ 2)________ 

б) имеют общую границу: 

1)________2)_________ 

в) граничат с Беларусью: 

1)________2)_________ 

 

III уровень 

5. Составьте характеристику государства, обозначенного на картосхеме 

 

 

Государство………………… 

Столица……………………………. 

Форма правления………………… 

Форма политико-территориального устройства 

………………………………………. 

Численность населения ……​ млн. чел. 

Доля городского населения……….% 

Религия …………………………… 



Отрасли специализации 
промышленности…………….. 

Отрасли специализации сельского 
хозяйства………………. 

Услуги…...................................... 

 

6.​ Отметьте страну, для которой характерна представленная диаграмма отраслевой структуры ВВП: 

                    -  Промышленность            - Cельское хозяйство             - Услуги 

 

а) Италия:​
6) Украина; 

в) Франция;​
г) Латвия. 

Объясните свой выбор. 

IV уровень 

7.В чем заключается демографический процесс «старение нации»? В каких странах он получил 
наибольшее развитие и почему? 

V уровень 

   8.Региональная проблема – «север — юг» возникла во второй половине XIX в и сегодня 
актуальна для Италии. Предложите свои пути решения проблемы экономического разрыва 
между севером и югом Италии. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Тематический контроль 

по темам «Северная Америка», «Южная Америка». 

Вариант 1 

I уровень 

1.Выберите из предложенных вариантов тот, который относится к объекту Всемирного культурного наследия 
ЮНЕСКО, расположенный в Южной Америке. 

а)Мирский замок;                             б)Статуя Христа Искупителя;                        в)Спасская башня. 

2.Выберите верное утверждение о Бразилии: 

а)по форме государственного устройства является унитарной; 

б)государственный язык в стране — португальский; 

в)среди полезных ископаемых наиболее значительны запасы нефти и природного газа; 

г) в западной части страны расположен крупный мегалополис. 

II уровень 

3.Закончите определение. 

Ложная урбанизация — это ... 

4.Составьте визитные карточки государств, обозначенных на картосхеме, указав их отличительную особенность. 

 

1)- Государство                                                                  2)- Государство 

   - Столица                                                                            - Столица 

   - Форма правления                                                            - Форма правления 

   - Форма политико-территориального устройства          - Форма политико-территориального устройства 

   - Отрасли специализации промышленности                  - Отрасли специализации сельского хозяйства  

III уровень 

5.Определите по описанию государство и укажите его столицу. 



«Одна из развивающихся стран мира, добывающих и экспортирующих большое количество нефти, в том числе с 
материкового шельфа. Главная продовольственная культура — кукуруза. Выращиваются также сахарный тростник, 
хлопчатник, кофе. Более половины промышленной продукции производится в пределах столичной агломерации - одной
из крупнейших в мире по численности населения. Большую часть населения страны составляют метисы». 

Ответ государство …; столица … . 

6.Впишите в таблицу названия стран в соответствии с их отраслевой структурой ВВП:США, Украина, Бразилия. 

дарство                                        Отраслевая структура ВВП,% 

омышленность льское хозяйство           услуги 

          27             13             60 

          21              1             78 

          35              8             57 

Обоснуйте свой ответ. 

IV уровень 

7.Объясните,почему плотность населения США на восточном побережье выше,чем на западном побережье или в 
центральных районах страны. 

V уровень 

8.Как вы думаете,какие страны Южной Америки и благодаря чему могут приблизиться к уровню экономического 
развития лидера региона — Бразилии? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Тематический контроль  

                                               по темам «Северная Америка», «Южная Америка» 

Вариант 2 

I уровень 

1. Выберите из предложенных вариантов тот, который относится к объекту Всемирного культурного наследия 
ЮНЕСКО, расположенный в Северной Америке. 

а) Несвижский замок;                    б) Пирамиды Гизы;                              в) Статуя Свободы. 

2.Выберите верное утверждение о Мексике: 

а) на ее восточном побережье расположен крупнейший мегалополис Северной Америки; 

б) по количеству населения государство входит в тройку мировых лидеров;​
п) по форме политико-территориального устройства​ - унитарное государство; 

г) государственным языком является испанский. 

II уровень 

3.Закончите определение. Мегалополис — это … 

 

1)- Государство                                                               2)- Государство 

   - Столица                                                                         - Столица 

   - Форма правления                                                         - Форма правления 

   - Форма политико-территориального устройства      - Форма политико-территориального устройства 

   - Островной штат                                                           - Крупнейшая ГЭС на материке 

 

III уровень 

5.Определите по описанию государство и укажите его столицу. 

«Эта страна является первой по площади и третьей по численности населения в Западном полушарии. Большинство 
населения сосредоточено у южной границы государства. В международном  

географическом разделении труда страна является поставщиком продукции горнодобывающей промышленности, 
машиностроения, металлургии, топливной, химической и лесной промышленности,  



а также сельского хозяйства». 

Ответ: государство … ; столица … . 

6.Впишите в таблицу названия стран в соответствии с их отраслевой структурой ВВП: Индия, Аргентина, Канада. 

ударство                                            Отраслевая структура ВВП,% 

промышленность ельское хозяйство               услуги 

              28                  2                 70 

              54                 17                 29 

              33                  9                 58 

Обоснуйте свой ответ. 

 

IV уровень 

7.Объясните причины развития «ложной урбанизации» в некоторых странах Южной Америки и  

приведите примеры. 

 

V уровень 

8.Как вы думаете, какие страны и при каких условиях, смогут потеснить с лидирующих позиций  

экономику США? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Тематический контроль 

                                                    по темам «Африка». «Австралия и Океания» 

Вариант 1 

I уровень 

1.Выберите из предложенных вариантов тот, который относится к объекту Всемирного культурного наследия 
ЮНЕСКО, расположенный в Австралии. 

а)Сиднейский оперный театр;     б)Великая Китайская стена;             в)Тадж-Махал. 

2.Выберите крупный экономический центр, расположенный в Африке: 

а)Веллингтон;                  б)Кейптаун;                в)Мельбурн;            г)Канберра. 

II уровень 

3 .Отметьте знаком «+» верные утверждения в соответствующей колонке. 

Утверждение Австралийский союз Египет 

Столица – не самый крупный по численности  населения город  

Страна является крупным производителем  хлопка 

Большинство населения проживает в долине крупной реки 

Одно из самых урбанизированных государств мира 

4. Выберите из предложенных два вида полезных ископаемых и запишите их названия в соответствующие 
строки таблицы: бокситы, каменный уголь, золото. нефть. 

Полезное ископаемое Страны – лидеры по разведанным запасам 

 США,ЮАР,Канада,Россия,Австралийский Союз 

 Австралийский Союз,Китай,Бразилия,Гвинея,Индия 

III уровень 

5.Определите и подпишите, какая из приведенных диаграмм структуры ВВП соответствует ЮАР,  

а какая — Нигерии. 

 

3% - сельское хозяйство             20% - сельское хозяйство           

29% - промышленность              26% - промышленность 

68% - услуги                                54% - услуги 



Государство:                                Государство:                                

       Объясните свой выбор 

6.По приведенным рисункам определите государство и составьте его характеристику. 

 

 

- Государство   

- Столица 

- Форма правления 

- Форма политико-территориального устройства 

- Численность населения … млн чел. 

- Плотность населения … чел./км2 

Религия​ ​  

Отрасли специализации промышленности 

Отрасли специализации сельского хозяйства 

Услуги    

Последнее из сохранившихся чудес света 

IV уровень 

7.Объясните причины неравномерного размещения населения Австралии. 

V уровень 

8.Опишите, как длительный период колониального развития повлиял на численность, структуру 
населения и уровень развития стран Африки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Тематический контроль  

                                          по темам «Африка». «Австралия и Океания» 

Вариант 2 

I уровень 

1. Выберите из предложенных вариантов тот, который относится к объекту Всемирного культурного наследия 
ЮНЕСКО, расположенный в Африке. 

а)Стоунхедж;                    б)Пирамиды Гизы;           в)Святилище Ицукусима. 

2. Выберите крупный экономический центр, расположенный в Австралийском Союзе: 

а) Йоханнесбург;            б) Кейптаун;           в) Мельбурн;             г) Александрия. 

II уровень 

3.Отметьте знаком «+» верные утверждения в соответствующей колонке. 

                              Утверждение Новая Зеландия ЮАР 

Формально главой государства считается королева Великобритании    

Основными сельскохозяйственными культурами являются сахарный 
тростник и зерновые 

  

Государство имеет выход к двум океанам   

Многонационального государство, ⅕ часть наcеления европейского 
происхождения 

  

4.Выберите из предложенных два вида полезных ископаемых и запишите их названия в соответствующие строки 
таблицы: алмазы, бокситы, урановые руды, природный газ. 

                  Полезное ископаемое                Страны – лидеры по разведанным запасам 

 ЮАР,Австралийский Союз,Россия,Намибия,Ботсвана 

 Казахстан,Канада,Австралийский Союз,Нигер,Намибия 

III уровень 

5.Определите и подпишите, какая из приведенных диаграмм структуры соответствует Новой Зеландии, а какая — 
Египту. 

 

5% - сельское хозяйство            14% - сельское хозяйство           

25% - промышленность              40% - промышленность 



70% - услуги                                46% - услуги 

Государство:                                 Государство:                                

             Объясните свой выбор 

6. По приведенным рисункам определите государство и составьте его характеристику. 

 

- Государство   

- Столица 

- Форма правления 

- Форма политико-территориального устройства​  

- Численность населения … млн чел. 

- Плотность населения … чел./км2 

- Религия​ ​  

- Отрасли специализации промышленности 

- Отрасли специализации сельского хозяйства 

- Услуги    

- Самый южный в мире город-миллионер 

IV уровень 

7.Объясните, в каких государствах Африки и почему получило развитие культурное сельское хозяйство. 

V уровень 

8.Составьте прогноз демографической ситуации в странах Африки с учетом их уровня Экономического развития. 



 


